



**ರೈತರಿಗೆ ವಿಜಯಶ್ರೀ ಮೋಟಾರ್ಸ್‌ನಿಂದ ಮಹಾಕೊಡುಗೆ**

ರೈತನ ರಾಜ MF245 (Quadra PTO) ಆಲ್‌ರೌಂಡರ್ ಟ್ರ್ಯಾಕ್ಟರ್ ಖರೀದಿಸಿ, ಟ್ರ್ಯಾಕ್ಟರ್‌ನೊಂದಿಗೆ 5ರ ಬಲರಾಮ ಮಡಕೆ ಉಚಿತವಾಗಿ ಪಡೆಯಿರಿ

**ಉಚಿತ TAFE**

TP, Registration, Insurance, LTT

10 ದಿನ ಮಾತ್ರ



ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ: **ವಿಜಯಶ್ರೀ ಮೋಟಾರ್ಸ್ (ಟ್ರ್ಯಾಕ್ಟರ್ ವಿಭಾಗ), ಕೊಂಡನಾಯಕನಹಳ್ಳಿ, ಹಂಪಿ ರಸ್ತೆ, ಹೊಸಪೇಟೆ-583239, ಮೊ: 9980127607, 7353306719**

### ಹೊಸ ವಿದ್ಯುತ್ ಲೈನ್ ವಿದ್ಯುದ್ದೀಕರಣ: ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದಿರಲು ಜನರಿಗೆ ಸೂಚನೆ

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಹೊಸಪೇಟೆ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಹೊಸಪೇಟೆ, ಲೋಕೇಶ್ವರ, ಪೂಜರಾಹಳ್ಳಿ ಮತ್ತು ಹೂಡೇಂ ಗ್ರಾಮಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಹೊಸ ವಿದ್ಯುತ್ ಲೈನ್ ವಿದ್ಯುದ್ದೀಕರಣ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ಇರಲು ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆ.

ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆ ಕೂಡ್ಲಿಗಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿನ, ಹೂಡೇಂ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ 1+8, ಎಂ.ವಿ.ವಿ, 66/11 ಕೆ.ವಿ. ವಿದ್ಯುತ್ ಉಪಕೇಂದ್ರವನ್ನು 66ಕೆ.ವಿ ದ್ವಿಪಥ ಗೋಪುರಗಳ 66ಕೆ.ವಿ.ಸಿಂಗಲ್ ಸಕ್ಯೂರ್ಟಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಪ್ರಸಾರಣ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಹಾಲಿ ಇರುವ 66/11 ಕೆ.ವಿ ಖಾನಾಹೊಸಹಳ್ಳಿ ವಿದ್ಯುತ್ ಉಪ ಕೇಂದ್ರದಿಂದ ಪ್ರಸ್ತುತ 66/11 ಕೆ.ವಿ. ಹುಡೇಂ ಉಪ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ 15.104 ಕಿಲೋಮೀಟರ್ ಉದ್ದದ ಪ್ರಸಾರಣ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಈ ವಿದ್ಯುತ್ ಪ್ರಸಾರಣ ಮಾರ್ಗವು ಹೊಸಪೇಟೆ, ಲೋಕೇಶ್ವರ, ಪೂಜರಾಹಳ್ಳಿ ಮತ್ತು ಹೂಡೇಂ ಗ್ರಾಮಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಹಾದುಹೋಗುತ್ತದೆ.

ಈ ಪ್ರಸಾರಣ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಮಾರ್ಚ್ 20ರಂದು ಅಥವಾ ನಂತರದ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯುದ್ದೀಕರಿಸಲಾಗುವುದು. ಅದಕಾರಣ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಈ ಮಾರ್ಗದ ವಿದ್ಯುತ್ ಗೋಪುರಗಳನ್ನು ಹತ್ತುವುದಾಗಲಿ, ಅವುಗಳಿಗೆ ದನಕರುಗಳನ್ನು ಕಟ್ಟುವುದಾಗಲಿ, ಹಸಿರು ಬಳ್ಳಿ ಗಿಡದ ಬೊಂಬೆಗಳನ್ನು ಅಥವಾ ಲೋಹದ ತಂತಿಗಳನ್ನು ಎಸೆಯುವುದಾಗಲಿ ಮಾಡಬಾರದು. ಇದರಿಂದ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಆಸ್ತಿ-ಪಾಸ್ತಿ ಹಾಗೂ ಪ್ರಾಣಕ್ಕೆ ಹಾನಿಯಾಗುವ ಸಂಭಾವನೆಯಿರುತ್ತದೆ. ಮೇಲೆ ತಿಳಿಸಿರುವ ಯಾವುದೇ ದುಷ್ಕೃತ್ಯಗಳನ್ನು ಎಸಗಿದಾಗ ಅಪಘಾತ ಅಥವಾ ಹಾನಿ ಉಂಟಾದಲ್ಲಿ ಅಂತಹ ಹಾನಿಗೆ ಕೃತ್ಯಗಳನ್ನು ಎಸಗಿದವರೇ ಜವಾಬ್ದಾರರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ವಿದ್ಯುತ್ ಪ್ರಸಾರಣ ನಿಗಮ, ಬೃಹತ್ ಕಾಮಗಾರಿ ಬಳ್ಳಾರಿ ವಿಭಾಗದ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಾಹಕ ಅಭಿಯಂತರರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

## ಬದಲಾದ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದಲ್ಲ ರೈತರ ಯೋಜನೆ ನೆನೆಗುದಿಗೆ ಬಿಟ್ಟಿ ಭಾಗ್ಯಗಳ ಜಾರಿ | ರೈತರ ಕಡೆಗಣಿಸಿದ ಸರ್ಕಾರ ಏತನೀರಾವರಿ ಯೋಜನೆ ಪಾದಯಾತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಶಾಸಕ ನೇಮಿರಾಜ ಆಕ್ರೋಶ



■ ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಹಾಗೂ ಬೊಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ ರಾಜ್ಯದ ಜನತೆಗೆ ಬಿಟ್ಟಿ ಭಾಗ್ಯಗಳನ್ನು ನೀಡಿ ರೈತರನ್ನು ಕಡೆಗಣಿಸಿರುವ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ನಾಚಿಕೆಯಾಗಬೇಕು ಎಂದು ಶಾಸಕ ಕೆ.ನೇಮಿರಾಜ್‌ನಾಯ್ಕ ಸರ್ಕಾರದ ವಿರುದ್ಧ ಕಿಡಿಹಾಕಿದರು.

ಪಟ್ಟಣದ ಬಸವೇಶ್ವರ ಪುಟ್ಟಯ್ಯ ಬಳಿ ನಡೆದ ರಾಜ್ಯ ರೈತಸಂಘದ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ, ಚಿಲುಗೋಡು ಗ್ರಾಮದ ಹತ್ತಿರದಲ್ಲಿರುವ, ಮಾನಮಟ್ಟಿ ಬೆಂಚಿಕಟ್ಟಿ ಏತನೀರಾವರಿ ಯೋಜನೆ ಹೋರಾಟ ಸಮಿತಿಯಿಂದ ಯೋಜನೆ ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕಾಗಿ ಮಂಗಳವಾರ ಚಿಲುಗೋಡು ಶ್ರೀ ಕರಿಯಮ್ಮ ದೇಗುಲದಿಂದ ಪ್ರತಿಭಟನೆಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ನನ್ನ ಮೊದಲ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಕ್ಷೇತ್ರದ ನೀರಾವರಿ ಯೋಜನೆಗಳಿಗೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಲಾಗಿತ್ತು. ಅದರಂತೆ ಚಿಲವಾರು ಬಂಡಿ ಏತನೀರಾವರಿ ಯೋಜನೆ, ಕುದುರೆ ಕಾಲುವೆ, ನದಿ ಹಿನ್ನೀರಿನ ಸೌಲಭ್ಯ ಪಡೆಯಲು ಏತನೀರಾವರಿ ಯೋಜನೆಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೀಗೆ ಹತ್ತು ಹಲವು ಯೋಜನೆಗಳ ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕಾಗಿ ಪ್ರಯತ್ನದಲ್ಲಿ ನಂದಿದುರ್ಗ ಹಾಗೂ ಮರಬ್ಬಿಹಳ್ಳಿ ಯೋಜನೆಗಳಿಗೂ ಬಜೆಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಘೋಷಣೆಯಾಗಿದ್ದವು. ಆದರೆ, ಬದಲಾದ ಸರ್ಕಾರದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಯೋಜನೆಗಳು ನೆನೆಗುದಿಗೆ ಬಿದ್ದವು ಎಂದು ಬೇಸರ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ ಅವರು, ಕಳೆದ 10ವರ್ಷದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ರೈತರ ಮೂಗಿಗೆ ತುಪ್ಪ ಹಚ್ಚುವ ಕೆಲಸವಾಗಿದೆ. ಜೊತೆಗೆ ಮಾಲವಿ ಜಲಾಶಯದ ನೀರನ್ನು ವ್ಯರ್ಥವಾಗಿ ಕಾಲುವೆ ಗೇಟ್ ಕೀಳಿಸುವ ಮೂಲಕ, ದುಂದುವೆಚ್ಚವಾಗಲು ಕಾರಣರಾಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಮಾಜಿ ಶಾಸಕ ವಿರುದ್ಧ ಕಿಡಿಹಾಕಿದರು.

ನಿಮ್ಮ ಬೇಡಿಕೆಯ ಧ್ವನಿಯಾಗಿ ನಾನು ಕೆಲಸಮಾಡುವ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಶ್ರಮಿಸುವೆ.

ಈ ಯೋಜನೆ ಸುಮಾರು 11ವರ್ಷಗಳ ಕೆಳಗೆ ಆರಂಭವಾಗಿತ್ತು, 2023ರಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಮನವಿಪತ್ರ ಕೂಡ ಸಲ್ಲಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಆದರೆ, ಈ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಅಂದಿನ ಶಾಸಕ ಎಸ್.ಭೀಮಾನಾಯ್ಕ ನಮ್ಮನ್ನು ಚಿನ್ನಾಗಿ ಬಳಸಿಕೊಂಡು, ಕೆಲಸ ಮಾಡಿಸುವುದಾಗಿ ಭರವಸೆ ನೀಡಿ ಕೈಕೊಟ್ಟರು. ನಾವು ಸರಿಯಾಗಿಯೇ ಪಾಠಕಲಿಸಿದ್ದೇವೆ. ಈ ಬಾರಿ ಹಾಲಿ ಶಾಸಕ ಕೆ.ನೇಮಿರಾಜ್‌ನಾಯ್ಕ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಕಾದು ನೋಡೋಣ. ಕೈಕೊಟ್ಟರೆ ವಿಧಾನ ಸೌಧದವರೆಗೂ ಹೋರಾಡುತ್ತೇವೆ. ರೈತರಾದ ನಾವು ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಪಾಠಕಲಿಸುತ್ತೇವೆ.

- ಗೋಣಪ್ಪ, ರವಿಕುಮಾರ್ ತಂಬಪ್ಪಳ್ಳಿ, ರಾಜ್ಯ ರೈತ ಸಂಘ.



### ಶ್ರೀ ತಾಯಮ್ಮ ಶಕ್ತಿ ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ಉಚಿತ ಟೈಲರಿಂಗ್ ತರಬೇತಿ ಸಂಸ್ಥೆಯ ನಿರ್ದೇಶಕಿ ಕವಿತಾಕುಶ್ಲರ್‌ಸಿಂಗ್ ಹೇಳಿಕೆ | ಸ್ವಾವಲಂಬನೆಗೆ ಸಹಕಾರಿ



■ ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಹೊಸಪೇಟೆ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಮಹಿಳೆ ತಮಗಿಷ್ಟವಾದ ಕ್ಷೇತ್ರವನ್ನು ಆಯ್ಕೆಮಾಡಿಕೊಂಡು ಅಗತ್ಯ ಶಿಕ್ಷಣ, ತರಬೇತಿ ಪಡೆದು ಸ್ವಾಭಿಮಾನಿ ಬದುಕು ಕಟ್ಟಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ತಾಯಮ್ಮ ಶಕ್ತಿ ಸಂಸ್ಥೆಯಿಂದ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಮೂರು ತಿಂಗಳ ಅವಧಿಗೆ ಉಚಿತ ಟೈಲರಿಂಗ್ ತರಬೇತಿ ಆರಂಭಿಸಿದ್ದು, ಪ್ರಯೋಜನ ಪಡೆದು ಸ್ವಾವಲಂಬಿಗಳಾಗಬೇಕು ಎಂದು ತಾಯಮ್ಮ ಶಕ್ತಿ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸಂಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕಿ ಕವಿತಾ ಕುಶ್ಲರ್‌ಸಿಂಗ್ ಹೇಳಿದರು.

ನಗರದ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ಮಂಗಳವಾರ ಟೈಲರಿಂಗ್ ತರಬೇತಿಯನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಬೇಡಿಕೆ ಇರುವ ಕೌಶಲ್ಯಗಳ ತರಬೇತಿಯನ್ನು ನಾಲ್ವರು ಶಿಕ್ಷಕಿಯರಿಂದ ತರಬೇತಿ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಆಧುನಿಕ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಮಷಿನ್‌ನಲ್ಲಿ

ಎಂದು ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ ರೈತರಿಗೆ ಭರವಸೆ ನೀಡಿದರು. ಇದೇ ವೇಳೆ ರಾಜ್ಯ ರೈತ ಸಂಘದ ರಾಜ್ಯ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಜಿ.ಎಂ.ವೀರಸಂಕಯ್ಯ, ಬೆಂ.ಎಂ.ಮಾಜಿ ಸದಸ್ಯ ಅಕ್ಕಿ ತೋಟೇಶ್, ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಬ್ಯಾಕ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಗೋಣಿಬಸಪ್ಪ ಮತ್ತಿತರರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ರೈತ ಸಂಘದ ಗುಲ್ಬರ್ಗಾ ವಿಭಾಗೀಯ ಸಂಚಾಲಕ ಗೋಣಪ್ಪ ಪ್ರತಿಭಟನೆಯುದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು.

16.ಕೆ.ಮೀ.ಗಳಷ್ಟು ಪಾದಯಾತ್ರೆಯುದ್ದಕ್ಕೂ ವಿವಿಧ ಘೋಷಣೆ ಕೂಗುತ್ತಾ ಸುಡುಬಿಸಿಲನ್ನು ಲೆಕ್ಕಿಸದೆ ರೈತ ಮಹಿಳೆಯರು, ರೈತರು ಸಾಗಿ ಬಂದರು.

### ಕೊಟ್ಟೂರು ತಾಲೂಕಿನಾದ್ಯಂತ ನೀರಿನ ಸಮಸ್ಯೆ ನೀಗಲು ತಾಪಂ ಸರ್ವೀತಿಯಲ್ಲಿಯೂ ಸನ್ನದ್ಧ ಕೊಟ್ಟೂರು ತಾಪಂ ಇಬ್ ರವಿಕುಮಾರ್.ವೈ ಹೇಳಿಕೆ

■ ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಕೊಟ್ಟೂರು ಬರಗಾಲಕ್ಕೆ ತುತ್ತಾಗಿರುವ ಕೊಟ್ಟೂರು ತಾಲೂಕಿನ ಗ್ರಾಮಗಳ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಸಮಸ್ಯೆ ನಿವಾರಿಸಲು ತಾಲೂಕು ಪಂಚಾಯತಿ ಆಡಳಿತ ಸರ್ವೀತಿಯಲ್ಲಿಯೂ ಸಿದ್ಧವಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಾಪಂ ಇಬ್ ರವಿಕುಮಾರ್.ವೈ ಹೇಳಿದರು.

ಪತ್ರಿಕೆಯೊಂದಿಗೆ ಮಂಗಳವಾರ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಸಮಸ್ಯೆ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡಿ, ತಾಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು 61 ಹಳ್ಳಿಗಳಿದ್ದು, ಇವುಗಳಲ್ಲಿ 31ಹಳ್ಳಿಗಳಲ್ಲಿ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಗುರುತಿಸಲಾಗಿದೆ. ತಾಲೂಕಿನ ನಿಂಬಳಗೆರೆ, ಉಜ್ಜಿನಿ, ನಾಗರಕಟ್ಟಿ ಈ ಮೂರು ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಗಳಲ್ಲಿನ ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಸಮಸ್ಯೆ ತೀವ್ರವಾಗಿದೆ. ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳಿಗೆ 20 ಸಾವಿರ ರೂ. ಲೆಕ್ಕದಲ್ಲಿ ರೈತರ ಅರು ಕೊಳವೆಬಾವಿಗಳನ್ನು ಬಾಡಿಗೆ ಪಡೆದು ಇವುಗಳಿಂದ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರಿಗೆ ಕುಡಿಯುವ ನೀರನ್ನು ಸರಬರಾಜು ಮಾಡಲು 2023 ಡಿಸೆಂಬರ್ 4 ರಿಂದಲೇ ಸರ್ಕಾರ ಆದೇಶ ನೀಡಿದೆ ಎಂದು ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದರು. ಜಲ ಸಂರಕ್ಷಣಾ ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ಕೊಳವೆಬಾವಿಗಳ ಅಂತರ್ಜಲವನ್ನು ವೃದ್ಧಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ನರೇಗಾ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ರೈತರು ಸದುಪಯೋಗ ಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಕೊಟ್ಟೂರು ತಾಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ನದಿ, ತೊರೆ ಹರಿಯದಿರುವುದರಿಂದ ರೈತರು ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಅಂತರ್ಜಲವನ್ನೇ ಅವಲಂಬಿಸಬೇಕಾಗಿರುವುದರಿಂದ, ಮಿತವಾಗಿ ನೀರನ್ನು ಬಳಕೆ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು. ಗ್ರಾಮಗಳಲ್ಲಿ ವ್ಯರ್ಥವಾಗಿ ನಳಗಳ ಮೂಲಕ ನೀರು ಹರಿಯಲು ಬಿಡಬಾರದು. ವಿನಾಕಾರಣ ನೀರು ನಳಗಳ ಮೂಲಕ ಹರಿಯುವುದು ಕಂಡು ಬಂದಲ್ಲಿ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಮೇಲೆ ಕಠಿಣ ಕ್ರಮಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಎಚ್ಚರಿಕೆ ನೀಡಿದರು.



### ಮತ್ಸ್ಯವಾಹಿನಿ ವಾಹನಕ್ಕಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನ

■ ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಹೊಸಪೇಟೆ ಮೀನುಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಮತ್ಸ್ಯ ವಾಹಿನಿ ವಾಹನಕ್ಕಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಮತ್ಸ್ಯಸಂಪದ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಪರಿಸರ ಸ್ನೇಹಿ ಕಿರ್ಲೋಸ್ಕರ್ ಮತ್ಸ್ಯ ವಾಹಿನಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಅರ್ಹ ಮೀನು ಮೀನುಗಾರರು, ಕರ್ನಾಟಕ ಮೀನುಗಾರಿಕೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮ ನಿರ್ಮಿತ ಮಂಗಳೂರು ಪ್ರಾಂತ್ಯೀಕಗಳು, ಸರ್ಕಾರದ ವಿವಿಧ ಕೌಶಲ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆಯಡಿ ತರಬೇತಿ ಪಡೆದ ಮೀನುಗಾರರ ಉತ್ತಾದಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು (ಎಫ್.ಎಫ್.ಓ.ಓ.), ಮೀನುಗಾರಿಕೆ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳು, ಮಹಿಳಾ ಸ್ವಸಹಾಯ ಗುಂಪುಗಳು, ನಿರುದ್ಯೋಗಿ ಯುವಕ ಯುವತಿಯರು, ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಮತ್ಸ್ಯಸಂಪದ ಯೋಜನೆಯ ಫಲಾನುಭವಿಗಳಿಂದ ಪ್ರತಿ ಮಾಹೆ ರೂ. 3000 ಶುಲ್ಕದಂತೆ ಪರಿವಾನಗಿ ಮುಖಾಂತರ ಮತ್ಸ್ಯ ವಾಹಿನಿ ವಾಹನಗಳನ್ನು ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಸಾಮಾನ್ಯ ವರ್ಗದ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಗಳು ರೂ. 1 ಲಕ್ಷ ಮತ್ತು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ, ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಪಂಗಡ, ಹಾಗೂ ಮಹಿಳಾ ಫಲಾನುಭವಿಗಳೂ ರೂ. 50 ಸಾವಿರ. ಪ್ರಾರಂಭಿಕ ಭದ್ರತಾ ಠೇವಣಿ ಪಾವತಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ಮಾರ್ಚ್ 16 ಕೊನೆಯ ದಿನವಾಗಿದ್ದು, ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಮೀನುಗಾರಿಕೆ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರುಗಳಾದ ಹೊಸಪೇಟೆ ಮೊ.ಸಂ: 9620177588, ಕೂಡ್ಲಿಗಿ ಮೊ.ಸಂ: 8217725319, ಹಡಗಲಿ ಮೊ.ಸಂ: 9620177588, ಹರಪನಹಳ್ಳಿ ಮೊ.ಸಂ:8951531330 ಹಾಗೂ ಮೀನುಗಾರಿಕೆ ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕರು, ಬಳ್ಳಾರಿ/ವಿಜಯನಗರ ಮೊ.ಸಂ: 9449593156 ಇವರಿಗೆ ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೊಸಪೇಟೆಯ ಮೀನುಗಾರಿಕೆ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

### ಚರಪಟ್ಟಾಧಿಕಾರ ಮಹೋತ್ಸವಕ್ಕೆ ಬಸವ ಬುತ್ತಿ



■ ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಮರಿಂದಮ್ಮನಹಳ್ಳಿ ಸಮೀಪದ ಜಿ.ನಾಗಲಾಪುರದ ಶ್ರೀಗುರು ಒಪ್ಪತ್ತೇಶ್ವರಸ್ವಾಮಿ ವಿರಕ್ತಮಠದ, ನಿರಂಜನಪ್ರಭು ದೇಶಿಕರ ನಿರಂಜನ ಚರಪಟ್ಟಾಧಿಕಾರ ಮಹೋತ್ಸವದ ನಿಮಿತ್ತ, ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಯಡೆಯೂರು ಸಿದ್ಧಲಿಂಗೇಶ್ವರ ಪುರಾಣದ ಭಾಗವಾಗಿ ಸೋಮವಾರ ಬ್ಯಾಲಕುಂದಿ, ಗರಗ ಗ್ರಾಮಗಳ ಮಹಿಳೆಯರು ಬಸವ ಬುತ್ತಿ ಮತ್ತು ತಂದು ಭಕ್ತಿ ಸಮರ್ಪಿಸಿದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕೊಟ್ಟೂರು ಬಸವಲಿಂಗ ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳು, ನಿಯೋಜಿತ ಶ್ರೀನಿರಂಜನಪ್ರಭು ದೇಶಿಕರು, ಸೋಮಸಮುದ್ರ ಸಿದ್ಧಲಿಂಗದೇಶಿಕರು, ಶ್ರೀಧರಗಡ್ಡೆಯ ಮರಿಕೊಟ್ಟೂರುದೇಶಿಕರು, ಬಾದಗುಂಪದ ಸಿದ್ಧೇಶ್ವರ ದೇಶಿಕರು, ದರೂರಿನ ಕೊಟ್ಟೂರು ಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

**ಬೇಕಾಗಿದ್ದಾರೆ**

ಹೊಸಪೇಟೆಯಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು ಸದ್ಭದ್ರ ಯುವಕರು

ಸೆಕ್ಯೂಲಿಟಿ ಗಾರ್ಡ್ ಮತ್ತು ಸೆಕ್ಯೂಲಿಟಿ ಸೂಪರ್ ವೈಸರ್ ಹುದ್ದೆಗೆ ಬೇಕಾಗಿದ್ದಾರೆ.

ವಯೋಮಿತಿ: 21 ರಿಂದ 40 ವರ್ಷ

ವಿದ್ಯಾರ್ಹತೆ: SSLC/PUC (ಅನುಭವವಿದ್ದವರಿಗೆ ಆದ್ಯತೆ)

ಆಸಕ್ತರು ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ

**97411 94787**  
**95911 83772**

**ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್**

ವಿಜಯನಗರದ ಹೆಮ್ಮೆ e-paper

REACH EVERY WHERE NO BORDER

ADS

9448633038

www.hampitimes.com

ನಟನ ಅರಿವು ಶುಭಗಳಿಗೆ ಎಲ್ಲಿದೆ?

ಎಮ್ಮವರು ಬೆಸಗೊಂಡರೆ ಶುಭಲಗ್ನವೆನ್ನಿರಯ್ಯಾ... ರಾಶಿಕೂಟ ಋಣ ಸಂಬಂಧವುಂಟೆಂದು ಹೇಳಿರಯ್ಯಾ... ಚಂದ್ರಬಲ ತಾರಬಲವುಂಟೆಂದು ಹೇಳಿರಯ್ಯಾ... ನಾಳಿನ ದಿನಕಿಂಢಿನ ದಿನ ಲೇಸೆಂದು ಹೇಳಿರಯ್ಯಾ... ಕೂಡಲಸಂಗಮದೇವನ ಕೂಟಿಸಿದ ಫಲ ನಿಮ್ಮದಯ್ಯಾ... - ಬಸವಣ್ಣ

ಬೆಳಕಿನ ಹಾದಿ ಜೀವನದ ಮೌಲ್ಯ ಏನು?

ಜೀವನದ ಮೌಲ್ಯ ಏನು? ಎಂದೆಂದಿಗೂ ಕಳೆದು ಹೋಗದ ಮೌಲ್ಯ ಏನು? ದೀಪ್ತೀ ಎಸ್ ಕೂಡ್ಲಿ

ಬೆಳಕಿನ ಹಾದಿಗೆ ನೀವೂ ಬರೆಯಿರಿ

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಬೆಳಕಿನ ಹಾದಿ ವಿಶೇಷ ಕಾಲಂ ಆರಂಭಿಸಿದ್ದು, ರಾಮಾಯಣ, ಮಹಾಭಾರತ, ಸಾಧು ಸಂತರ, ವಿಜ್ಞಾನಿ, ಹೀಗೆ ಪುಣ್ಯ ಪುರುಷರ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಘಟನೆಗಳು ಅಥವಾ ನೈತಿಕ ಕಥೆಗಳನ್ನು ಬರೆದು, ಕೊನೆಗೆ ಅಂತಹ ಕಥೆಯಿಂದ ನಮಗೆ ತಿಳಿಯುವ ಮೌಲ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ 250 ಪದಗಳ ಮಿತಿಯಲ್ಲಿ ಬೆಳಕಿನ ಹಾದಿ ವಿಭಾಗಕ್ಕೆ ಬರೆದು ಕಳುಹಿಸಿ, ಸೂಕ್ತವಿದ್ದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸುತ್ತೇವೆ. ಹೊದ ಬರಹಗಾರರಿಗೆ ಅವಕಾಶ ಸಿದ್ಧವಾಗಿದೆ.

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ವಿಜಯನಗರದ ಹೆಮ್ಮೆ ಸ್ವೀಕೃತ ಸುದ್ದಿಗಳಿಗಾಗಿ ಘಟನೆ ನೀಡಿ www.hampitimes.com epaper.hampitimes.com

ಮತ್ತೆ ಬರಬಾರದೇ ಆ ದಿನಗಳು

ಈ ಜೀವನ ಒಂದು ನಿರಂತರ ಪಯಣ. ಬದುಕಿನ ಈ ಪಯಣ ಏಕಮುಖಿಯಾಗಿದ್ದು ಹಿಂದಿರುಗಿ ಹೋಗುವ ಪ್ರಶ್ನೆಯೇ ಇಲ್ಲ. ಮುಂದೆ ಮುಂದೆ ಸಾಗುತ್ತಲೇ ಇರಬೇಕು. ಆದರೂ ಬದುಕಿನ ಕೆಲ ಸಮಿ ಘಳಿಗೆಗಳ ನೆನಪಿನ ಬುತ್ತಿ ಕಟ್ಟಿಕೊಂಡು ಹೊರಡುವ ಈ ಪಯಣದಲ್ಲಿ ಬಾಲ್ಯ, ಯೌವನ, ವಿದ್ಯಾಭ್ಯಾಸ, ಉದ್ಯೋಗ, ಮದುವೆ, ಮಕ್ಕಳು, ಪಾಲನೆಯ ಜವಾಬ್ದಾರಿ, ಮಧ್ಯವಯಸ್ಸು ವೃದ್ಧಾಪ್ಯ ಹೀಗೆ ಹತ್ತು ಹಲವು ತಂಗುದಾಣಗಳಲ್ಲಿ ನಿಂತು ಜೊತೆಗೂಡುವ ಪ್ರಯಾಣಿಕರನ್ನು ಹತ್ತಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾ, ಪಯಣ ಮುಗಿಸಿದ ಜೊತೆಗಾರರನ್ನು ಬಿಡುತ್ತಾ ಸಾಗುವುದೇ ಬದುಕು.



ವಿಷಯಗಳು ಕಾಲೇಜಿನ ಮುಕುಟಮಣಿಯಾಗಿ ಸ್ನೇಹಿತರೊಂದಿಗೆ ಓಡಾಡುವ ಸಮಯ. ಬಾಲ್ಯದ ಸ್ನೇಹಿತರೇ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿಯೂ ದೊರೆತರೆ ಅದಷ್ಟು ಮುಂದೆ ದಿನಗಳು ನೋಡ ನೋಡುತ್ತಲೇ ವಿದ್ಯಾಭ್ಯಾಸ ಮುಗಿಸಿ ನೌಕರಿಗೆ ಅಲೆದಾಟ ಒಂದು ಉದ್ಯೋಗ ದೊರೆತು ಇನ್ನೇನು ಆರ್ಥಿಕವಾಗಿ ಸ್ವಾವಲಂಬನೆ ಸಾಧಿಸುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿಯೇ ಸೂಕ್ತ ಸಂಗಾತಿಯ ಹುಡುಕಾಟ ಮದುವೆಯಲ್ಲಿ ಪರ್ಯವಸಾನ ವಾಗುತ್ತದೆ. ಮುಂದೆ ಸಂಗಾತಿಯೊಂದಿಗೆ ಒಡನಾಟ, ಓಡಾಟ ಪ್ರೀತಿ ಹುಸಿಮನಿಸು, ಸಣ್ಣಪುಟ್ಟ ಕಿತ್ತಾಟಗಳು ಮತ್ತೆ ಮಕ್ಕಳು, ಅವರ ಬಾಲ ಲೀಲೆಗಳು, ಸಣ್ಣಪುಟ್ಟ ಪ್ರವಾಸಗಳು, ಪಾರ್ಟಿಗಳು, ಉದ್ಯೋಗದಲ್ಲಿ ಪ್ರಗತಿ ಒಂದೇ ಎರಡೇ ಜೀವನದ ಹಲವು ಮೊದಲುಗಳನ್ನು ಈ ಹತ್ತು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ತಲುಪುವ ಏಕೈಕ ಮಾರ್ಗ. ಯುವನದ ದಿನಗಳಿಂದ ಹಿಡಿದು ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಶಾಲೆಗೆ ಸೇರಿಸುವವರೆಗಿನ 20 ರಿಂದ 30ರ ವಯೋಮಾನದ ಈ ಹಂತ ಕನಿಷ್ಠ ಅತ್ಯಂತ ಮುಂದೆ ನೀಡುವ ಸಮಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಈ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಬಾಲ್ಯದ ಕನವರಿಕೆಗಳು ಇನ್ನೂ ಹೆಚ್ಚು ನಮ್ಮ ತಂದೆ ತಾಯಿ ನಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳ ಆಟ ಪಾಠಗಳನ್ನು ನೋಡುತ್ತಾ ಸಂತಸ ಪಡುತ್ತಲೇ ನಮ್ಮ ಬಾಲ್ಯದ ದಿನಗಳನ್ನು ನೆನಪಿ ಹೋಲಿಸುತ್ತಾ ಎಲ್ಲರೂ ಆನಂದದಲ್ಲಿ ಮುಳುಗಿರುವ ಕಾಲ... ಮುಂದಿನ ಜೀವನದ ಪಯಣದಲ್ಲಿ ಸುಂದರ ನೆನಪುಗಳನ್ನು ಉಳಿಸುವ ಈ ಕಾಲವನ್ನು ಕಂಡು ಮನ ಕನವರಿಸುತ್ತದೆ.... ಮತ್ತೆ ಬರಬಾರದೇ ಆ ದಿನಗಳು.

ತಮ್ಮನ್ನು ತಾವು ತೊಡಗಿಸಿಕೊಂಡಾಗ ಮಕ್ಕಳ ಯೌವನದ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಿಗೆ ನಮ್ಮ ಯೌವನದ ಜೀವನದ ಅನುಭವಗಳು ನೀಡಿದ ಪರಿಹಾರಗಳನ್ನು ಅವರಿಗೆ ಸೂಚಿಸುತ್ತಾ, ಅವರ ಮುಂದೆ ನಮ್ಮ ಹಳೆಯ ದಿನಗಳನ್ನು ನೆನಪಿಸಿಕೊಂಡು ಹೇಳತೊಡಗಿದರೆ ಮನಸ್ಸು ಮುದುಗೊಂಡು ಹೇಳುತ್ತದೆ.... ಮತ್ತೆ ಬರಬಾರದೇ ಆ ದಿನಗಳು ಎಂದು.

ಮಧ್ಯ ವಯಸ್ಸು ನಿರಾಳವಾದ ಮನಸ್ಸು... ನೌಕರಿಯಲ್ಲಿ ಭದ್ರತೆ ಇದೆ, ಮನೆ ಕಟ್ಟಿಸಲು ಮಾಡಿದ ಸಾಲದ ಕೊನೆಯ ಕಂತು ತೀರಿದೆ, ಮಕ್ಕಳ ವಿದ್ಯಾಭ್ಯಾಸ ಮುಕ್ತಾಯದ ಹಂತದಲ್ಲಿ. ಎಲ್ಲ ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳು ಒಂದೊಂದೇ ತೀರುತ್ತಿರುವಾಗ ಕೊಂಚ ಮನಸ್ಸು ನಿರಾಳತೆಯನ್ನು ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿರುವುದರ ಸಂಕೇತವಾಗಿ ದೇಹ ಕೊಂಚ ಸ್ವಲ್ಪವಾದರೆ, ಕಣ್ಣಿಗೆ ಕನ್ನಡಕ, ತಲೆಯಲ್ಲಿ ಬೆಳ್ಳಿ ಕೂದಲು ಮುಖದಲ್ಲಿ ಕೊಂಚ ಮುದುರು, ದೇಹ ತುಸು ಕುಗ್ಗಿದಂತೆ ತೋರುತ್ತದೆ. ವೃದ್ಧಾಪ್ಯದ ಮೊದಲ ಮೆಟ್ಟಿಲು ಏರುತ್ತಿದ್ದು ನಿಧಾನವಾಗಿ ಒತ್ತಡ ಭರಿತ ಜೀವನದ ಫಲವೋ ಇಲ್ಲವೇ ವಯೋ ಸಹಜವಾದ ರಕ್ತದೊತ್ತಡ, ಮಧುಮೇಹ, ಥೈರಾಯಿಡ್ ನಂತಹ ಕಾಯಿಲೆಗಳು ತಮ್ಮ ಪ್ರತಾಪವನ್ನು ತೋರಲು ದೇಹವೆಂಬ ದೇಗುಲದ ಹೊಸ್ತಿಲಲ್ಲಿ ಹೊಂಚು ಹಾಕುತ್ತಿರುತ್ತವೆ. ಒಮ್ಮೊದೊಮ್ಮೆ ನಿಧಾನವಾಗುವ ನಡಿಗೆ, ಚಕ್ರನೆ ಹಿಡಿದುಕೊಳ್ಳುವ ಮೋಕಾಲು, ಆಗಾಗ ಕಾಡುವ ಬೆನ್ನು ಮತ್ತು ಸೊಂಟ ನೋವುಗಳು ಇನ್ನು ಮೊದಲಿನಂತೆ ಓಡಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಎಂದು ಇಚ್ಛಾ ಮಾಡಿ ನಗುತ್ತವೆ. ಆಗಲೇ ಈ ಹಿಂದೆ ಬಾಲ್ಯದಲ್ಲಿ, ಯೌವನದಲ್ಲಿ ಓಡಾಡಿದ ಕುಣಿದಾಡಿದ ಎರಡೆರಡು ಮೆಟ್ಟಿಲು ಒಟ್ಟಿಗೆ ಏರಿದೆ, ನಾಲ್ಕು ನಾಲ್ಕು ಮೆಟ್ಟಿಲುಗಳನ್ನು ಹಾರಿ ಇಳಿದ ನೆನಪು ಮರುಕಳಿಸಿ ಮನ ಮತ್ತೆ ಮತ್ತೆ ಬಯಸುತ್ತದೆ.... ಮರಳಿ ಬರಬಾರದೇ ಆ ದಿನಗಳು ಎಂದು.

50ರ ನಂತರ ಮಕ್ಕಳ ಮದುವೆಯ ಸಂಭ್ರಮ, ಮೊಮ್ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಎತ್ತಿ ಆಡಿಸುವ ಸಂತಸ, ಮೊಮ್ಮಕ್ಕಳೊಂದಿಗೆ ತಾವು ಮಕ್ಕಳಂತೆ ಆಡಿ ನಲಿದಾಡುವ, ಅವರ ಆಟ ಪಾಠಗಳಲ್ಲಿ ಜೊತೆಯಾಗಿ ಆ ಮಕ್ಕಳ ಸಣ್ಣಪುಟ್ಟ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಾ ರಿಟೈರ್ ಆಗುವ ಹೊತ್ತಿಗೆ ಸಂಜೆ ಸಂಗಾತಿಯೊಂದಿಗೆ ಒಂದು ವಾಕಿಂಗ್, ದೇವಸ್ಥಾನ, ಸ್ನೇಹಿತರೊಂದಿಗೆ ಹರಟೆ, ಪುರಾಣ, ಪ್ರವಚನಗಳಲ್ಲಿ ಮನಸ್ಸನ್ನು ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು. ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಶಾಲೆಗೆ ಕಳಿಸುವುದು, ಕರೆತರುವುದು, ಮನೆಗೆ ತರಕಾರಿ ತಂದು ಕೊಡುವುದು ಮುಂತಾದ ಕೆಲಸಗಳು ಗಂಡಸರ ಪಾಲಿಗೆ, ಹೆಣ್ಣು ಮಕ್ಕಳಾದರೆ ಅಡುಗೆ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಸೊಸೆಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವುದು ಮೊಮ್ಮಕ್ಕಳ ಪಾಲನೆಯಲ್ಲಿ ಸೊಸೆಗೆ ಜೊತೆಗೊಡುವುದು, ಪುಟ್ಟ ಕೈದಾಟ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಹೂವು ಮತ್ತು ತರಕಾರಿಯಿ ಗಿಡಗಳನ್ನು ಬೆಳೆಸುವುದು, ಹಾಡು, ಹಸೆ, ಪೂಜೆ ಪುನಸ್ಕಾರಗಳಲ್ಲಿ ತಮ್ಮನ್ನು ತಾವು ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಹೀಗೆ ಹತ್ತು ಹಲವು ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಾ ಸಂಜೆಯಾದರೆ ನಿಟಾಂಗಿ ತಲೆ ಬಾಚಿ ಮುಖ ತೋಳಿದು ಕೊಂಚ ಕ್ರೀಮ್ ಹಚ್ಚಿ ಪೌಡರ್ ಹಾಕಿ ದೇವರಿಗೆ ದೀಪ ಮುಡಿಸಿ ಪತಿಯ ಬರುವಿಗಾಗಿ ಕಾಯುವುದು, ಬಂದೊಡನೆ ಚಹಾ ಕಾಫಿ ಮಾಡಿಕೊಡುತ್ತಾ ಅಂದಿನ ದಿನದ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡುವುದು. ಮತ್ತೆ ಮಕ್ಕಳು ಮೊಮ್ಮಕ್ಕಳ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುತ್ತಾ, ತಮ್ಮ ಮೊಮ್ಮಕ್ಕಳ ಮುಂದೆ ತಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದ ಬಾಲ್ಯದ ಚೇಷ್ಟೆಗಳನ್ನು, ಆಟ ಹುಡುಗಾಟಗಳನ್ನು ನೆನಪಿನ ಪದರಗಳಿಂದ ಹೊರತೆಗೆದು ಕಣ್ಣಿಳಿಸಿ ಹೇಳುತ್ತಾ ಹೋದರೆ ಮತ್ತೆ ಮತ್ತೆ ಮನಸ್ಸಿಗೆ ಬರುವುದು ಒಂದೇ ....ಮರಳಿ ಬರಬಾರದೇ ಆ ದಿನಗಳು ಎಂದು.

ಸ್ನೇಹಿತರೇ, ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರ ಜೀವನವೂ ವಿಶಿಷ್ಟ. ಈ ಸೃಷ್ಟಿಯ ಯಾವುದೇ ಒಂದು ಜೀವಿಯ ಯಕೃತ್ತಿ ಅಲ್ಲ. ಅವರವರ ಜೀವನ ಅವರವರಿಗೆ ಮಹತ್ತರವಾದದ್ದು. ನಮ್ಮ ನಮ್ಮ ಜೀವನದ ಬಹುಮುಖ್ಯ ಆಗುಹೋಗುಗಳಿಗೆ ನಾವು ಮಾತ್ರ ಕಾರಣ. ಹುಟ್ಟಿನಿಂದ ಸಾಯುವವರೆಗೆ ನಮ್ಮೊಡನೆ ಇರುವುದು ನಾವು ಮಾಡಿದ ಕಾರ್ಯಗಳು, ಅವುಗಳ ಫಲಿತಾಂಶ ಮತ್ತು ಅವುಗಳ ನೆನಪುಗಳು. ಆ ನೆನಪುಗಳು ನಮ್ಮನ್ನು ಚೇತೋಹಾರಿ ಯಾಗಿಸುವಂತೆ ಬದುಕುವ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಮತ್ತು ಕರ್ತವ್ಯಗಳು ನಮ್ಮವು. ನಮ್ಮ ಒಂದಿಂಥ ದಿನಗಳನ್ನು ನೆನಪು ಸಂತಸಪಟ್ಟು ಮತ್ತೆ ಮರಳಿ ಆ ದಿನಗಳು ಬರಬಾರದೇ ಎಂದು ಆಶಿಸುವಂತಹ ಜೀವನ ನಮ್ಮೆಲ್ಲರದೂ ಆಗಿರಲಿ ಎಂಬ ಆಶಯದೊಂದಿಗೆ.

ಇದರ ತಾತ್ಪರ್ಯ ಬದುಕು ಎಂಬ ಜಟಿಲ ಬಂಡಿಯನ್ನು ಕವಿ ಹೇಳುವ ಸೊ ಕಾಲ್ಡ್ ವಿಧಿ ಇಲ್ಲವೇ ದೇವರು ನಡೆಸುತ್ತಾನೆ. ಮನುಷ್ಯ ಕೇವಲ ನಿಮಿತ್ತ ಮಾತ್ರವಾದ ಕುದುರೆಯಂತೆ. ಆ ವಿಧಿ ಹೇಳಿದಂತೆ ನಾವು ಬದುಕು ತೋರಿದಂತೆ ಸಾಗಬೇಕು, ಅದು ಸಂಭ್ರಮದ ಮದುವೆ ಮನೆಗಾದರೂ ಇರಬಹುದು, ಇಲ್ಲವೇ ಸಾವಿನ ಸೂತಕದ ಮನೆಗಾದರೂ ಇರಬಹುದು. ಪದ ಕುಸಿಯೇ ಅಂದರೆ ದೇಹವು ಕುಸಿದಾಗ(ಮರಣ ಹೊಂದಿದಾಗ) ಮತ್ತೆ ಭೂಮಿ ತಾಯಿಯ ಮಡಿಲು ನಮಗಾಗಿ ಇರುವುದು ಅಂದರೆ ಮರಳಿ ಮಣ್ಣಿಗೆ ಸೇರುತ್ತೇವೆ ಎಂದು.

ವಿಷಯಗಳ ಸಂದರ್ಭ ಬದುಕಿನ ಈ ಪಯಣದಲ್ಲಿ ಬಾಲ್ಯದಲ್ಲಿ ಯೌವನವನ್ನು, ಯೌವನದಲ್ಲಿ ಬಾಲ್ಯವನ್ನು, ಮಧ್ಯ ಮತ್ತು ಮುಪ್ಪಿನ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲಿಯೂ ಒಂದಿನ ದಿನಗಳ ಕನವರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ನಾವು ಬದುಕನ್ನು ಸವಿಸುತ್ತೇವೆ. ಬಾಲ್ಯದ ಆಟ ಪಾಠಗಳು ಸ್ನೇಹಿತರ ಒಡನಾಟಗಳು ಸಣ್ಣಪುಟ್ಟ ಹೊಡೆದಾಟಗಳು, ಹೈಸ್ಕೂಲಿಗೆ ಬರುವ ವೇಳೆಗಿನ ಬೆಚ್ಚಗಿನ ಪ್ರೀತಿಯ ಮೊದಲ ಪಾಠಗಳು, ಓದು, ಬರಹ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳು, ರಜೆ ಬಂತೆಂದರೆ ಅಜ್ಜಿ ತಾತಂದಿರ ಬಳಿ, ಅತ್ತೆ ಮಾವಂದಿರ ಬಳಿ, ಸಂಬಂಧಿಕರ ಮನೆಗೆ ದೌಡು, ಕಡ್ಡಾಯ ನಿರಾತಂಕದ ರಜಾ ಸಮಿಯವ ಆ ದಿನಗಳು. ಹೊಳೆಯಲ್ಲಿ ಈಜು, ಮಾವಿನ ತೋಟ, ತೆಂಗಿನ ತೋಟ, ಹೊಲಗದ್ದೆಗಳಲ್ಲಿ ಓಡಾಟ. ಈ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಬರುವ ಜಾತ್ರೆಗಳಲ್ಲಿ ದೇವರ ದರ್ಶನದ ಜೊತೆ ಜೊತೆಗೆ ಬೇಕು ಬೇಕಾದ್ದು, ಬೇಡಿದ್ದು ಖರೀದಿಸುವ ಚಪಲ. ಸಣ್ಣ ಪುಟ್ಟ ಪ್ರವಾಸಗಳು. ಊರಿಗೆ ಮರಳಿ ಬರುವಾಗ ಕೊಡಿಸುವ ಹೊಸ ಬಟ್ಟೆಗಳು ಕೈಯಲ್ಲಿ ಇಡುವ ಐದು ಹತ್ತು ರೂಪಾಯಿಗಳು.. ಅಬ್ಬಾ ಅವು ಕೊಡುವ ಸಂತಸವನ್ನು ಇಂದಿನ ಲಕ್ಷಾಂತರ ದುಡಿಮೆಯೂ ಕೊಡಲಾರದು. ಅದಂತಹ ಕೆಲವು ಫೀ ದಿನಗಳು. ಬಾಲ್ಯದ ಒಡನಾಟ, ಹುಡುಗಾಟ, ಕಾಡಾಟ ಇವೆಲ್ಲದರ ನಡುವೆಯೂ ಇದ್ದ ಸಮರಸದ ಬದುಕು ವರ್ಣನೆಗೆ ನಿಲ್ಲಕಟ್ಟು, ಮರಳಿ ಊರಿಗೆ ಒಲ್ಲದ ಮನಸ್ಸಿನಿಂದ ಪರ್ಯಟಿಸಿ ಮತ್ತೆ ಹೊಸ ತರಗತಿಗೆ ಸೇರಿ ಹೊಸ ಸ್ನೇಹಿತರ ಒಡನಾಟ, ಪಾಠ ಪ್ರವಚನಗಳತ್ತ ಚಿತ್ತ ಹೀಗೆ ಹತ್ತು ಹಲವು ನೆನಪುಗಳು ಮನದಲ್ಲಿ ಮನೆ ಮಾಡಿ ಕುಳಿತ್ತಿದ್ದು ನಮಗೆ ಹಿಂದಿನ ದಿನಗಳನ್ನು ಇನ್ನಿಲ್ಲದಂತೆ ನೆನಪಿಸುತ್ತ ಮನದ ಮೂಲೆಯ ಕದ ತೆರೆದು ಖಿಸುಗುಡುತ್ತವೆ.. ಮತ್ತೆ ಬರಬಾರದೇ ಆ ದಿನಗಳು ಎಂದು.

ಹೀಗೆಯೇ ಹೈಸ್ಕೂಲ್ ಮುಗಿಸಿ ಕಾಲೇಜು ಸೇರಿದಾಗ ಮತ್ತೆ ಹೊಸ ಸ್ನೇಹಿತರ ಸ್ನೇಹಿತೆಯರು, ಅಂತರ ಕಾಲೇಜು ದಿಬೇಟುಗಳು ಕ್ರೀಡಾಕೂಟಗಳು ಚರ್ಚಾ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳು ಪಾಠದ ಜೊತೆಗೆ ಪಠ್ಯೀತರ

ವೀಣಾ ಹೇಮಂತಗೌಡ ಪಾಟೀಲ್ ಲೇಖಕಿ, ಮುಂದರಿ, ಗದಗ. QR code for digital content.

ಜಾಗವನ್ನು ಖರೀದಿಸಿ ಅದರಲ್ಲಿ ತಮ್ಮಿಷ್ಟ ಬಂದಂತೆ ಮನೆ ಕಟ್ಟಿಸಿ, ದೊಡ್ಡ ದೊಡ್ಡ ಶರಣಗಳಲ್ಲಾದರೆ ತಮ್ಮ ಆರ್ಥಿಕ ಅನುಕೂಲಕ್ಕೆ ತಕ್ಕಂತೆ ಮನೆಯನ್ನು ಅಪಾರ್ಟ್‌ಮೆಂಟ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಖರೀದಿಸಿ ಗೃಹಪ್ರವೇಶ ಮಾಡಿ ಸಂತಸಪಡುತ್ತ, ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳ ಮನೆಯ ಕಂತನ್ನು ಕಟ್ಟುತ್ತಾ ಹೊಸ ಕಾರು, ಮಕ್ಕಳ ಹೊಸ ಹೊಸ ವಿಷಯಗಳ ಕಲಿಕೆಗೆ ಹಣ ಖರ್ಚು ಮಾಡುತ್ತಾ ಅಲ್ಲ ಅದಷ್ಟು ದುಡಿದರೂ ಸಾಲದು ಇಂದಿನ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಎಂದು ಹಲಬುತ್ತಾ ಮುಂದಿನ ಹತ್ತರಿಂದ ಹದಿನೈದು ವರ್ಷಗಳನ್ನು ಕಳೆಯುತ್ತೇವೆ. ನಾವು ಚಿಕ್ಕವರಿದ್ದಾಗ ಕೂಡ ನಮ್ಮ ಅಪ್ಪ ಅಮ್ಮ ಅವರ ಮಧ್ಯ ವಯಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಹೀಗೆಯೇ ಮನೆಯ ಖರ್ಚು ವೆಚ್ಚಗಳನ್ನು ತೂಗಿಸಿಕೊಂಡು ಹೋಗುವಲ್ಲಿ ಒದ್ದಾಡುತ್ತಿದ್ದ ನೆನಪುಗಳು ಬಂದು ಎಲ್ಲರ ಬಾಳಿನಲ್ಲಿಯೂ ಇದು ಸಹಜವಾದ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಎಂಬ ನಿರ್ಲಿಪ್ತತೆಯು ಮೈಗೂಡುತ್ತದೆ. ನೋಡ ನೋಡುತ್ತಲೇ ಮಕ್ಕಳು ಬೆಳೆದು ದೊಡ್ಡವರಾಗಿ ಶಾಲಾ ಹಂತವನ್ನು ದಾಟಿ ಕಾಲೇಜು ಕಲಿಕೆಗೆ

ಊದಲು ತಿಂದವನಿಗೆ ಉಬ್ಬನದ ಚಿಂತೆಯಿಲ್ಲ

ಸಿರಿಧಾನ್ಯದ ಊದಲು ಕಟ್ಟೀಟ್ ಮಾಡೋಣ ಬನ್ನಿ ನಮ್ಮ ದೇಹಕ್ಕೆ ಆರೋಗ್ಯವಾದ ಪದಾರ್ಥಗಳು ಬಲು ಮುಖ್ಯ ಆಗಿವೆ. ಸಿರಿಧಾನ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಊದಲು ಕೂಡ ಒಂದು ವಿಧದ ಸಿರಿಧಾನ್ಯ. ಇದರಿಂದ ನಾವು ಮಧುಮೇಹ, ಮೈಗ್ರೇನ್, ಔತಲೋಶದ ಕಲ್ಲುಗಳ ನಿವಾರಣೆ, ಕಬ್ಬಿಣಾಂಶ, ಲುಸಿನ್, ಪೊಟ್ಯಾಶಿಯಂ, ವಿಟಮಿನ್, ಮಿನರಲ್, ಅಲರ್ಜಿಕ್ ರಹಿತ, ಫೈಬರ್ ಗ್ಲುಟೆನ್ ಮುಕ್ತ ಹೊಂದಿದ್ದು ನೈಸರ್ಗಿಕವಾದ ಪೋಷಕಾಂಶ ನಮ್ಮ ದೇಹಕ್ಕೆ ಒದಗಿಸುವುದು. ಗರ್ಭಿಣಿ ಸ್ತ್ರೀಯರಿಗೆ ಬಾಣಂತಿಯರಿಗೆ ಬಲು ಉಪಯುಕ್ತ ಆಗಿದೆ. "ಊದಲು ತಿಂದವನಿಗೆ ಉಬ್ಬನದ ಚಿಂತೆಯಿಲ್ಲ" ಎಂಬ ಮಾತಿದೆ. ಆರೋಗ್ಯದ ಸಂಪತ್ತಿನ ನಿಧಿಯನ್ನು ಹೊತ್ತು ಕೊಡುವ ಸಿರಿಧಾನ್ಯ ಇದಾಗಿದ್ದು ನಮ್ಮ ಅದೃಷ್ಟ ಅಂತಲೇ ಹೇಳಬಹುದು. ಕ್ಯಾಲಿಯಂ ಕೊರತೆ ನೀಗಿಸುವ ಊದಲು ಸಿರಿಧಾನ್ಯದಿಂದ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಇಷ್ಟ ಆಗುವ ಪದಾರ್ಥ ಅಂದರೆ "ಊದಲು ಕಟ್ಟೀಟ್"

ಊದಲು ಕಟ್ಟೀಟ್ ಮಾಡುವ ವಿಧಾನ ಮೊದಲು ಅರ್ಧ ಬಟ್ಟಲು ಕಾಬೂಲ್ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ನೆನೆಯಲು ಇಡಿ. ಮಿನಿಮಮ್ 6 ತಾಸು ನೆನೆಯಬೇಕು. ನಂತರ ಊದಲು ಅರ್ಧ ಬಟ್ಟಲು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಿ, ಚೆನ್ನಾಗಿ ಎರೆದು ಮೂರು ಬಾರಿ ನೀರಿನಿಂದ ತೊಳೆಯಿರಿ. ಈಗ, ಒಂದು ಪಾತ್ರೆದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಬಟ್ಟಲು ನೀರು ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಕುದಿಯಲು ಇಡಿ ಅದಕ್ಕೆ ಅರ್ಧ ಸ್ಪೂನ್ ಉಪ್ಪು ಹಾಕಿ ನೀರು ಬಬಲ್ ಬಂದ ಮೇಲೆ ಗುಳ್ಳೆ ಗುಳ್ಳೆ ಬರುತ್ತಿರುವಾಗ ತೊಳೆದುಕೊಂಡ ಊದಲು ಪಾತ್ರೆಗೆ ಹಾಕಿ ಮುಚ್ಚಿ ಮುಚ್ಚಿ ಲೋ ಫ್ಲೇಮ್ ಅಲ್ಲಿ ಇಟ್ಟು 10 ನಿಮಿಷ ಬಿಡಿ. ಸಣ್ಣ ಉರಿಯಲ್ಲಿ ಇಟ್ಟು ಊದಲು ಅನ್ನ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಿ ಮಧ್ಯ ಸ್ವಲ್ಪ ಸೌಟಿನ ಸಹಾಯದಿಂದ ಬಾಡಿಸಿ. ಅಕ್ಕಿಯ ಅನ್ನ ಮಾಡಿದ ಹಾಗೆ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಿ ಈಗ ಊದಲು ಅನ್ನ 10 ನಿಮಿಷದಲ್ಲಿ ರಡಿ ಆಯ್ತು ಇದನ್ನು ತಣ್ಣಗೆ ಆಗಲು ಬಿಡಿ. ಈಗ ಕ್ಯಾರೆಟ್, ಕ್ಯಾಪ್ಸಿಕ್, ಈರುಳ್ಳಿ, ಕೊತ್ತಂಬರಿಸೊಪ್ಪು, ಹಸಿ ಮೆಣಸಿನಕಾಯಿ ಚೆನ್ನಾಗಿ ತೊಳೆದು ಸಣ್ಣಗೆ ಕಟ್ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಿ. ಕಾಬೂಲ್ ಕುಕ್ಕಿನಲ್ಲಿ ಕುದಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ. ತಣ್ಣಗೆ ಆದ ಮೇಲೆ ನೀರು ಹಾಕಿದ ನುಣ್ಣಗೆ ಮಿಕ್ಸಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಿ, ಈಗ ಒಂದು ಅಗಲವಾದ ಪಾತ್ರೆಗೆ ಊದಲು ಅನ್ನ, ನುಣ್ಣಗೆ ರುಬ್ಬಿಕೊಂಡು ಕಾಬೂಲ್ ಮಿಶ್ರಣ ಹಾಕಿ ಚೆನ್ನಾಗಿ ಮಿಕ್ ಮಾಡಿ. ಅದಕ್ಕೆ ರುಚಿಗೆ ಉಪ್ಪು, ಕ್ಯಾರೆಟ್, ಕ್ಯಾಪ್ಸಿಕ್, ಈರುಳ್ಳಿ, ಮೆಣಸಿನಕಾಯಿ, ಕೊತ್ತಂಬರಿ ಸೊಪ್ಪು, ಸ್ವೀಟ್ ಕಾರ್ನ್ ಕಾಲ್ ಬಟ್ಟಲು ಉಪ್ಪು ರುಚಿಗೆ ತಕ್ಕಷ್ಟು ಮೆಣಸಿನ 1 ಚಮಚ ಧನಿಯಾ ಪುಡಿ 1 ಚಮಚ ಗರಂ ಮಸಾಲ 1/2 ಚಮಚ ಕೊತ್ತಂಬರಿಸೊಪ್ಪು ಕಾಲ್ ಬಟ್ಟಲು ಸಣ್ಣಗೆ ಕಟ್ ಮಾಡಿದ್ದು ಹಸಿಮೆಣಸಿನಕಾಯಿ 2 ಸಣ್ಣಗೆ ಕಟ್ ಮಾಡಿದ್ದು ಜಿಂಜರ್ ಗಾರ್ಲಿಕ್ ಪೇಸ್ಟ್ 1 ಚಮಚ ಶಾವಿಗೆ 1/4 ಬಟ್ಟಲು

ಆರೋಗ್ಯ ಸಿರಿ. Image of a plate of food.

ಊದಲು ಕಟ್ಟೀಟ್ ಮಾಡಲು ಬೇಕಾದ ಪದಾರ್ಥಗಳು ಊದಲು 1 ಕಪ್ ಕಾಬೂಲ್ 1/2 ಅರ್ಧ ಕಪ್ ಕ್ಯಾರೆಟ್ 1 ಸಣ್ಣಗೆ ಕಟ್ ಮಾಡಿದ್ದು ಈರುಳ್ಳಿ 1 ಸಣ್ಣಗೆ ಕಟ್ ಮಾಡಿದ್ದು ಕ್ಯಾಪ್ಸಿಕ್(ದೊಡ್ಡ ಮೆಣಸಿನಕಾಯಿ) 1 ಸಣ್ಣಗೆ ಕಟ್ ಮಾಡಿದ್ದು ಸ್ವೀಟ್ ಕಾರ್ನ್ ಕಾಲ್ ಬಟ್ಟಲು ಉಪ್ಪು ರುಚಿಗೆ ತಕ್ಕಷ್ಟು ಮೆಣಸಿನ 1 ಚಮಚ ಧನಿಯಾ ಪುಡಿ 1 ಚಮಚ ಗರಂ ಮಸಾಲ 1/2 ಚಮಚ ಕೊತ್ತಂಬರಿಸೊಪ್ಪು ಕಾಲ್ ಬಟ್ಟಲು ಸಣ್ಣಗೆ ಕಟ್ ಮಾಡಿದ್ದು ಹಸಿಮೆಣಸಿನಕಾಯಿ 2 ಸಣ್ಣಗೆ ಕಟ್ ಮಾಡಿದ್ದು ಜಿಂಜರ್ ಗಾರ್ಲಿಕ್ ಪೇಸ್ಟ್ 1 ಚಮಚ ಶಾವಿಗೆ 1/4 ಬಟ್ಟಲು

ಮಿಶ್ರಣ ತಯಾರಿ ಆಯ್ತು. ಈಗ ಒಂದು ತವಾ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಕಾಯಲು ಬಿಡಿ ಕಾದ ನಂತರ ಮಿಶ್ರಣವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ನಿಮಗೆ ಬೇಕಾದ ಆಕಾರದಲ್ಲಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಮೇಲೆ ಶಾವಿಗೆ ಉದುರಿಸಿ ಸ್ವಲ್ಪ ಲೈಟ್ ಆಗಿ ಒತ್ತಿ ಶಾಲೋವ ಫೈ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಿ. ಆರೋಗ್ಯವಂತ ರುಚಿಕರ "ಊದಲು ಕಟ್ಟೀಟ್" ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಎಲ್ಲರೂ ಸಮಿಯಿರಿ. ರಮ್ಯ ಸಂತೋಷ ವಡೆ ಹೊಸಬೇಟೆ. Image of a woman.



ನಿತ್ಯ ಪಂಚಾಂಗ

ಮಾಸ: ಪಾಲ್ಗುಣ | ಸಂವತ್ಸರ: ಶೋಭಾಕೃತ
13-03-2024 - ಬುಧವಾರ
ತಿಥಿ : ಚತುರ್ಥಿ
ಷಷ್ಠಿ : ಶುಕ್ಲ
ನಕ್ಷತ್ರ : ಅಶ್ವಿನಿ
ಯೋಗ : ಇಂದ್ರ
ಕರಣ : ವಾಣಿಜ

ತುಂಗಭದ್ರಾ ನೀರಿನ ಮಟ್ಟ

ಮಂಗಳವಾರ : 12-03-2024
ಗರಿಷ್ಠ ಮಟ್ಟ 1633 ಅಡಿ
ಇಂದಿನ ಮಟ್ಟ 1584.25 ಅಡಿ
ಒಳ ಹರಿವು 00 ಕ್ಯೂಸೆಕ್
ಹೊರ ಹರಿವು 2042 ಕ್ಯೂಸೆಕ್
ಇಂದಿನ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ 6.846 ಟಿಎಂಎ

ಮೈಮೇಲೆ ಹರಿದು ಬಟ್ಟೆ ಇದ್ದರೂ ಚಿಂತೆಯಿಲ್ಲ. ಕೈಯಲ್ಲೊಂದು ಕನ್ನಡ ಪತ್ರಿಕೆ ಇರಲಿ. ಡಿ.ಎ.ಜಿ.

ಕನ್ನಡದ ನೆಲದಲ್ಲ ಕನ್ನಡಕ್ಕೆ ಬರ

ವ್ಯಾಪಾರ ವ್ಯವಹಾರದ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ, ಪೇಟೆಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನಗೊಳ್ಳದ ಕನ್ನಡದ ನಾಮ ಫಲಕಗಳು ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲ ಡಾ.ಎನ್.ವಿಶ್ವನಾಥ ಗೌಡ ಅಭಿಮತ | ಕಾನೂನು ಕಡತಕ್ಕೆ ಸೀಮಿತವಾಗದಿರಲಿ

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಹೊಸಪೇಟೆ
ಮದ್ಯಕಾಲಿನ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯದಲ್ಲಿ ವಚನ ಸಾಹಿತ್ಯವು ಸಾಮಾಜಿಕ ಪ್ರಜ್ಞೆ ಬೆಳೆಸುವಲ್ಲಿ ಬಹಳ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ ಹೊಂದಿದೆ ಎಂದು ಸ್ಥಳೀಯ ಬಸವ ಕೃಪಾ ನಿಧಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಬಸವಕಿರಣ ಸ್ವಾಮಿ ಹೇಳಿದರು.



ತಮ್ಮಗಳ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ವೃತ್ತಿಯಲ್ಲಿಯೇ ನಾಡಿನ ಸಾಮಾಜಿಕ, ಧಾರ್ಮಿಕ, ವೈಚಾರಿಕತೆಯ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ವಚನಗಳ ರಚಿಸುವುದರೊಂದಿಗೆ, ಬಸವಾಡಿ ಪ್ರಮಥರಾದ 770 ಶರಣರು ಸಾಮಾಜಿಕ ಪ್ರಜ್ಞಾ ಸಬಲೀಕರಣಕ್ಕೆ, ತಮ್ಮಯ ವಚನ ಸಾಹಿತ್ಯದ ಮೂಲಕ ಒತ್ತಾಸೆಯಾದರು ಎಂದರು.

ಕನ್ನಡದ ಬಗ್ಗೆ ಕಲ್ಪಂತಾಗಿರದೇ ನಾಡಿನ ಕನ್ನಡ ಕೂಗಿಗೆ ಎಚ್ಚರಗೊಂಡು ತಾಯ್ನನ್ನಡವ ಮರಸಬೇಕಿದೆ ಎಂದರು. ಸ್ಥಳೀಯ ಶರಣ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸೌಭಾಗ್ಯಲಕ್ಷ್ಮಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಎಲ್ಲೆಲ್ಲಿ ಜೀವ ಪರಿಸರವಿದೆಯೋ, ಅಲ್ಲೆಲ್ಲಿ ಜೀವಂತಿಕೆಯ ಸಾಮಾಜಿಕ ಪ್ರಜ್ಞೆ ಇರಲೇಬೇಕು.

ಮೋದಿ ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಪ್ರಧಾನಿ ನಮ್ಮ ಸಂಕಲ್ಪ ಜಿಲ್ಲಾ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಸಂಜೀವ್ ರೆಡ್ಡಿ ಹೇಳಿಕೆ | ಮಾ.16 ಪದಗ್ರಹಣೆ



ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಹರಪನಹಳ್ಳಿ
ಭಾರತೀಯ ಜನತಾ ಪಾರ್ಟಿ ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಬಿ.ವೈ.ವಿಜಯೇಂದ್ರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಹೊಸ ಅಲೆ ಆರಂಭವಾಗಿದೆ ವ್ಯಕ್ತಿಗಿಂತ ಪಕ್ಷ ದೊಡ್ಡದು ಪಕ್ಷಕ್ಕಿಂತ ದೇಶ ದೊಡ್ಡದು ಎಂಬ ತತ್ವದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಸಂಘಟನೆ ಮಾಡೋಣ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಸಂಜೀವ್ ರೆಡ್ಡಿ ಹೇಳಿದರು.

ಹರಪನಹಳ್ಳಿ ಪಟ್ಟಣದ ಮಾಜಿ ಪುರಸಭೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಹಾರಾಳ್ ಅಶೋಕ್ ಅವರ ಕಚೇರಿಯಲ್ಲಿ ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಕರೋನಾ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಜನರ ಆರೋಗ್ಯ ರಕ್ಷಣೆಯಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ಸರ್ಕಾರದ ಸೇವೆ ಅಪಾರ. ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರ ಗ್ಯಾರಂಟಿಗಳ ಭರವಸೆ ಮೇಲೆ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಬಂದಿದೆ. ಬಿ.ವೈ.ವಿಜಯೇಂದ್ರ ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷರನ್ನಾಗಿ ನೇಮಕಗೊಂಡ ಬಳಿಕ ರಾಜ್ಯದ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರಲ್ಲಿ ಹೊಸ ಭರವಸೆ ಮೂಡಿದೆ. ರಾಜ್ಯದ ಎಲ್ಲಾ ಜಿಲ್ಲೆ, ತಾಲೂಕುಗಳಲ್ಲಿ ಈಗಾಗಲೇ ಹೊಸ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನು ನೇಮಕಗೊಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

ಮಾ.13, ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಸುರಜ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಬಳ್ಳಾರಿ
ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರದ ಸಾಮಾಜಿಕ ನ್ಯಾಯ ಮತ್ತು ಸಬಲೀಕರಣ ಸಚಿವಾಲಯ, ಹಣಕಾಸು ಸೇವಾ ಇಲಾಖೆ ಮತ್ತು ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಬ್ಯಾಂಕರ್ ಸಮಿತಿ, ಕರ್ನಾಟಕ ಇವರ ಆದೇಶದಂತೆ ಕೆನರಾ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಜಿಲ್ಲಾ ಪ್ರಧಾನ ಕಚೇರಿ ವತಿಯಿಂದ ಮಾ.13 ರಂದು ಮಧ್ಯಾಹ್ನ 01 ಗಂಟೆಯಿಂದ ಸಂಜೆ 05 ಗಂಟೆಯವರೆಗೆ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಸುರಜ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ನಗರದ ಜಿಪಂ ನಜೀರ್ ಸಾಬ್ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ.



ಅಂಜನಾದ್ರಿಯು ತಿರುಪತಿ, ಅಯೋಧ್ಯೆಯಂತಾಗಲಿದೆ

ಹಂಪಿ ಟೈಮ್ಸ್ ಕೊಪ್ಪಳ
ಚಾರಿತ್ರಿಕ ಹಿನ್ನೆಲೆಯ ಈ ಪುಣ್ಯಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ತಾವು ಶಾಸಕರಾಗಿರುವುದು ತಮ್ಮ ಪೂರ್ವಜನಿಂದ ಮಣ್ಣು ಫಲವಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಾವು ಭಾವಿಸಿರುವುದಾಗಿ ಗಂಗಾವತಿ ವಿಧಾನಸಭಾ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಶಾಸಕರಾದ ಜಿ ಜನಾರ್ದನ್ ರೆಡ್ಡಿ ಅವರು ಹೇಳಿದರು.

Advertisement for 'ಪರಿಶುದ್ಧ ಗಾಣದ ಎಣ್ಣೆ ಜೀವಕ್ಕೆ ಅಮೃತ ಸಿಂಚನ' (Pure Village Oil is Amrita for Life). Includes an image of a glass of oil and a list of benefits: ರೋಗನಿರೋಧಕ ಶಕ್ತಿ ಹೆಚ್ಚಳ, ಹೆಚ್ಚಿನ ಪೌಷ್ಟಿಕಾಂಶ, ರುಚಿಕರ ಅಡುಗೆ, ಚರ್ಮದ ಆರೈಕೆ, ಯಕೃತ್ತು ರಕ್ಷಣೆ ಹಾಗೂ ಇತರೆ ಅನುಕೂಲಗಳು.